



- 全国首批三级甲等肿瘤医院
- 食管癌、贲门癌手术量名列全国前茅
- 手术费用全省地市级医院优势明显
- 食管癌手术DRG付费标准为次均5万元

(DRG: 疾病诊断相关分组)

- 1972年,国家在食管癌高发区建立的食管癌防治基地 ·河南省医学重点学科——腹部肿瘤外科
- 全国食管癌贲门癌学术教育培训示范基地 ·河南省癌症区域医疗中心建设单位



全国优秀医药健康类报纸

# 河南加强养老服务体系

## 养老服务场所将成为社区“标配”

本报讯 (记者冯金灿)到2022年年底,河南基本实现每个街道有1处综合养老服务设施,嵌入式养老服务床位不少于50张;每个社区有1处养老服务场所;每个县(市、区)至少有1所以失能、部分失能特困人员专业照护为主的县级供养服务设施(敬老院),乡镇特困供养服务设施(敬老院)全部完成提升改造。

“十四五”期间,全省街道、社区

养老服务设施为居家养老提供有力支撑,家庭养老床位加快建设,城镇养老服务能力全面提升;乡镇特困供养服务设施(敬老院)转型为区域养老服务综合体,村级幸福院延伸家庭养老服务功能,县、乡、村三级农村养老服务网络基本形成;养老服务体系建设更加健全,养老服务供给结构更加合理,我省养老服务水平达

到或者超过全国平均水平。

在完善老年健康服务网络方面,河南加快推进综合医院老年医学科和老年医院、康复医院、护理院及医养结合机构建设,增加养老机

构和社区卫生服务中心、乡镇卫生院康复、护理型床位供给;优化医养结合运营服务模式,支持养老机构完善医疗健康服务功能,支持医疗

本报讯 (记者冯金灿 通讯员江欢)12月20日,河南省卫生健康委召开巩固健康扶贫成果加压推进会,要求全省卫生健康系统紧盯“基本医疗卫生有保障、公共卫生服务全覆盖”,真正把各项工作做实、做细、做好,进一步推进巩固脱贫成果责任落实、政策落实、工作落实、成效巩固,高质量完成年度目标任务,坚决守住不发生规模性返贫的底线,确保在国家后评估中取得好成绩。省卫生健康委副主任周勇参会并讲话。

省卫生健康委要求全省卫生健康系统以国家后评估为契机,开展“大排查、大整改”,拉高工作标杆,提高工作标准,打造特色亮点,把巩固拓展健康扶贫成果各项工作抓细、抓实;重点

关注大病救治情况、家庭医生签约服务情况、“先诊疗后付费”落实情况、城乡医院对口帮扶落实

情况、村卫生室和合格乡村医生“空白点”消除情况等;“一把手”亲自抓,分管领导具体抓,做到“基

本情况一口清、政策规定一口清、存在问题是口清、解决办法一口清”,既要准确把握上级有关政

策要求,又要主动加强与当地乡村振兴部门的沟

通衔接;切实增强各项工作的计划性、前瞻性和周密性,要确保各项工作不迟缓、不滞后,不留空白、不留死角。

周勇说,各地卫生健康委要高度重视防止因病返贫动态监测系统的管理应用,确定专人负责系统的信息收集、核查、填报、上传等维护管理工作,做到“三必须”“四个一”,最大程度发挥动态监测系统的信息分析、决策参考、考核依据作用,推动河南健康帮扶工作科学、精准、高效开展。

# 河南加压推进健康扶贫成果巩固

## 河南完成第一轮中医确有专长医师资格考核

本报讯 (记者刘旸 通讯员刘艳涛)截至12月20日,经过8天的考核,河南顺利完成第一轮中医医术确有专长人员医师资格考核工作。

中医医术确有专长人员医师资格考核,旨在贯彻落实《中医药法》相关要求,是面对多年踏实学习、实践中医医术(包括以师承方式学习中医、有中医专长并实践多年等)而未取得医师资格证书人员进行的医师资格考核。

2021年,河南省卫生健康委发布通告,根据《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》和《河南省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则(暂行)》规定,

本次考核在国家医师资格考试实践技能考试基地(郑州)举行,共有3000余名考生参加。考核时间持续8天,每天4个轮次。每位考生都要现场完成40分钟~50分钟的内服方药类、外治技术类考核。

值得一提的是,在新冠肺炎疫情常态化防控下进行的本次考核,落实了更为严格的疫情防控措施。

每位考生需要出示健康码、行程码绿码及48

小时内的核酸检测阴性证明,并签署《河南省中医医术确有专长人员医师资格考核疫情防控责任承诺书》后,才可参加考核。

省卫生健康委十分重视本次考核工作。省卫生健康主任阚全程多次听取考试工作汇报、指导考试相关工作;省纪委监委驻卫生健康委纪检监察组对考核进行了全程监督。考前,省卫生健康委专门组织了考官培训,省卫生健康委副主任张若石现场督导考核工作,要求做到公平、公正、严谨、有序。

据介绍,本次考核是贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的实施意见》《中医药法》《中共河南省委河南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见》具体举措,也是加强中医药人才队伍建设的有效途径。下一步,省卫生健康委将在国家中医药管理局指导下,持续完善符合中医专长自身特点的考核模式,为优秀人才脱颖而出夯实基础。

值得一看的是,在新冠肺炎疫情常态化防控下进行的本次考核,落实了更为严格的疫情防控措施。

每位考生需要出示健康码、行程码绿码及48

小时内的核酸检测阴性证明,并签署《河南省中医医术确有专长人员医师资格考核疫情防控责任承诺书》后,才可参加考核。

据介绍,本次考核是贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的实施意见》《中医药法》《中共河南省委河南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见》具体举措,也是加强中医药人才队伍建设的有效途径。下一步,省卫生健康委将在国家中医药管理局指导下,持续完善符合中医专长自身特点的考核模式,为优秀人才脱颖而出夯实基础。

值得一看的是,在新冠肺炎疫情常态化防控下进行的本次考核,落实了更为严格的疫情防控措施。

每位考生需要出示健康码、行程码绿码及48

小时内的核酸检测阴性证明,并签署《河南省中医医术确有专长人员医师资格考核疫情防控责任承诺书》后,才可参加考核。

据介绍,本次考核是贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的实施意见》《中医药法》《中共河南省委河南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见》具体举措,也是加强中医药人才队伍建设的有效途径。下一步,省卫生健康委将在国家中医药管理局指导下,持续完善符合中医专长自身特点的考核模式,为优秀人才脱颖而出夯实基础。

据介绍,本次考核是贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的实施意见》《中医药法》《中共河南省委河南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见》具体举措,也是加强中医药人才队伍建设